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Kacsintgatok.
Önmagától fordul fel a mocsár, s 

undorító bűze, mint a pestis mérges 
leheleté betölti a levegőt, miazmái oda 
tapadnak mindenhez, megmérgezik az 
egészséges természetet; a rotthadás 
és romlás folyamata feltartózhatlanul 
emészti meg mindazt a mi az enyé­
szetnek van alá vetve.

De még a szenyben, a piszokban 
is van élet, a mocsár férgei még ott 
nyüzsögnek, és a inig bőségesen lak­
ni ároztak a fenéken az egészséges légá­
ramlatra undorítóan hánykolódnak. Az 
eltemetett hulla nem mozdul, csak a 
koporsó férgei rtczánkoínak még. Újabb 
tápanyagot keresnek.

Közéletünk zöldelő térségein és 
társadalmunkban is az összeomlott 
rendszer romjai alatt meg-meg moz­
dulnak még a letűnt korszak öröm le­
gén vei. A kik évtizedeken keresztül 
orgiát ültek a közélet minden fórumán 
és a nemzet felszentelt csarnokaiban, 
meggyalázták a polgárok legszentebb 
érzelmét, kigunyolták elveit, meggyő­
ződését, gátat vetettek törekvéseinek és

beszennyeztek mindent a mihez csak 
hozzá fértek; dorbézolásukból megren­
gett a föld, rikácsolásuk betöltötte a 
légkört; az emberek lelkében megin­
gott az igazság erejében való hit, a 
bizalom, mert a bűn és gazság ördögi 
vigyorgással és kihívó arczatlansaggal 
űzte gyalázatos mesterségét.

Ez a cxirkuszi had, minor a nem­
zet el harácsolt jogairól, az önérdek ál­
tál taposott törvények védelméről, a 
nemzet nagy eszméinek megvalósítá­
sáról van szó, utczai szálát módjára 
bécsi ronggyal kikenve fitogtatja erköl­
csi romlottságának undok fekélyeit és 
szemérmetlen kacsintgatásokkal kínálja 
fel magát azoknak, a kik hazat nem 
ismerve az állami és társadalmi rend 
fel forgatásának eszi özéül szolgálnak, a 
kiknek fegyverük a gyllok és a bomba, 
czéljuk a rombolás s békés, szorgal­
mas és munkás polgárok vagyonának 
pusztítása.

De ne gondolja senki, hogy az 
emberi jogokért küzdő hazafias gon­
dul kozásu munkások felé kacsintgatnak, 
mert hisz azok megvetéssel fordulnak 
el tőlük. Oh nem! Nekik azokra van 
szükségük, a kiket sem honszerelem,

sem családi és egyébb kötelék nem 
fűznek a magyar nemzethez.

Eme jelenségek tünetei fel-fel ve­
tődnek városunkban is, az új korszak 
kezdetén, a nemzeti törekvések köze­
pette a szabadelvüség hamis ezégére 
alatt működő közkereseti társaság hi­
vatalos lapja, a klikk szócsöve alatto­
mos hízelgéssel pengeti a szoczializ- 
mus hárfáját.

A haza oltárán fellobó nemzeti 
érzés lángjától megvadulva pokoli ordí­
tással üvöltőnek a romlott rendszer 
nagy legényei, a kik soha észre sem 
vették azokat, a kiknek jogaiért, boldo­
gulásáért küzdött a tisztes társadalom, 
a kik lábbal tiporják a jogot, törvényt 
és igazságot. Ezek most mint az emberi 
jogok bajnokai állanak ki.

Az aranyborjú imádói farizeusi 
szem forgatással térdelnek le a „szo- 
czializmus angyala“ előtt. A csőcselék, 
most „mély tekintetű, szenvedélyes, 
érett szépség“ a melynek kegyeit ke­
resik, hogy annak vállain újra felka­
paszkodva karmaik közé keríthessék 
az elvesztett hatalmat. A legnagyobb 
czinizmussal hazudjék tele a világot, 
hogy milyen igaz barátai voltak s mily

„KOMÁROM és Í1DÉKE“ TÁRCZÁJA.
FÜRDŐ LEVÉL.

Savanyúkút június ko.

Kedves barátom.
Tudom, magad, is, de olvasóid is annyira 

megszokták a fürdő levelek örökös grava- 
menjeit, hogy télve kezditek az olvasást, ne­
hogy valami galiba süljön ki belőle.

Előre megnyugtatlak, hogy eltérek a 
sablontól: nem panaszkodom, sőt örömmel 
vegyest megelégedéssel írom, hogy van magyar 
fürdőhely, mely ellen nem k " panaszkodni.

Néhány hete vagyok itt Savanyukuton 
s- már oly otthonosan érzem magamat, hogy 
levelet is irok, sőt olvasóiddal együtt ide in­
vitállak.

A természet pazarul látta el adományai­
val ezt a tájat. Versenyre kelt az emberi 
erővel, hogy melyik tudja vonzóbbá tenni a 
fürdőt s melyiknek adománya köti le az 
emberek ügyeimét.

A környéket 1 unalmas bérezek alkotják 
s ezek egyúttal megvédik a völgy katlanban 
levő villa telepet a szél és vihar elöl. Egyik 
részen a Lajta-hegység erdős lánczolata emel­

kedik a magaslatba, festői tájt nyújtva a 
szemlélőnek, északról pedig a Schmecberg 
fehéren csillámló orma nyújt védelmet a zord 
északi szelek ellen.

S a hegyek között mint valami para­
dicsom kert, terül el Savanyúkút. Regényes, 
fenyves erdőkkel szegélyezve alpesi nyaraló­
telep benyomását kelti az első pillanatra. 
Fehér szalagok - gondozott és pormentes 
utak — futnak szét minden irányban a köz­
ponttól, Grimm dr. várszerüen épített, erkélyes 
és tornyos gyógyintézetéből. A séta itt még
magánosán is kellemes.

Emlékszel rá, kedves barátom, ami kis 
bóhem szállónkba volt felfüggesztve annak 
idején egy hegyes táj, melynek medenezéjé- 
ben terült el a kis lalu. Akkor azt montad, 
ilyen helyre szeretnél jönni, hogy kipihend az 
esztendő fáradalmait. Lásd, ezt a helyet meg­
találtam közelünkben. Ez a Sopron megyei 
fürdő többet nyújt, mint ideérkeztemkor vártam 
tőle. Nem előzte meg nagyhangú dobverés s 
az unalmasig elcsépelt reklám, alig pár soros 
ismertetésből tudtam meg nevezetességeit, de 
most, hogy itt vagyok, annál bővebben ki­
veszem részemet előnyeiből. A gyógyintézet­
ben idegeimet kúrálom, a faluban pedig meg­
találom a nyaralás összes kellemetseségeit.

Még kirándulásban is van részünk. A 
közelben fekszik az ősrégi Fraknó vára, 
hova kedélyes társasággal mentünk fel, már 
az első héten. Végig árnyékos erdei utakon 
mentünk. A sétát még kellemesebbé tette az 
ut mentén elhelyezett sok pad, melyeken 
bizony minden negyed órán megpihentünk 
úgy, hogy alig éreztük az ut fáradalmait, mire 
a vadregényes fekvésű Rétfalu mellett a mű­
kincsekben gazdag Kraknom értünk.

Fraknó várának leírásával nem tudnék 
sohasem végezni annyi szépet lehet arról 
mondani. Az Esterházy he rezeg engedélyével 
megtekintettük a középkori erőd képét vissza­
tükröz'Ctö vár családi kincseit is. A fegyver- 
gyűjtemény, képtár és múzeum a régiségek 
és értékes tárgyak gazdag tárháza. Érdekes 
a hat méter vastag falból emelt őrtorony, 
melynek erkélyéről órákig elnéztünk a messze 
kéklő tájat s szívtuk magunkba az üdítő lég 
illatát.

Néhány uj kirándulást vettünk tervbe. 
Felmegyünk a bécsulyhelyi warte csúcsra 
melyről az egész Kisalföldet belátni. Ma ment 
egy csoport fürdővendég a 74(1 méter magasan 
fekvő Rozália kápolnára, mely hires búcsú járó 
hely.
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rokonszenvvel kísérték a munkás nép 
törekvéseit, pedig ép ők voltak azok, 
a kik az emberekből az önérzetet ki­
ölték, az önkormányzati szabadságot 
elsorvasztották s az önkényuralom min­
den fajtáját meg akarták honosítani 
nem csak a közéletben, de a köz ügyek 
intézésének minden ágában. Dózsa 
György szellemét idézik fel s fenye­
getőznek, hogy ha meg nem adják a 
népnek a kívánt jogot az illetők, lángba 
borul az ország s pusztító tűz hömpö­
lyög végig a társadalom felett.

Megszólaltatják még a nnnnicíkat 
is, s mint kisértetek jelennek meg, hogy 
híveiket összetartsák és megfélemlítsék, 
nehogy az uj idők szele zsibbadtsá­
gukban felébressze. De hát ne gon­
dolja senki, hogy a múmiák elevened­
tek meg, azok fel nem támadnak, csak 
a katakombák férgei mozdultak meg 
és csak a szemétdomb kukaczai nyü­
zsögnek, a mikben még mindig nagy 
öröme telik az ő szócsövüknek, a mely 
szívesen tartja fenn az érintkezést azok­
kal, a kik kitartották.

Úgy látszik ez az érdekszövetke­
zet még nem értette meg az idők intő 
szavat és nem akar sehogy sem eltaka­
rod ni a színtérről, hanem a régi ez égér 
alatt, de uj jelszavakkal óhajtja folytatni 
működését. A ezeg feloszlott s fiók 
telepeit az egész országban becsukta, 
csupán csak városunkban árulja még 
ócska portékáját. Vájjon a „párt“ el­
nöke nem látja elérkezettnek az 
időt, hogy feloszlassa ezt a díszes tár­
sasagot ; Azt hiszi talán, hogy még 
feltámaszthatja! Akkor nagyon csaló­
dik, mert a független gondolkozásu 
polgárság a azugságoknak többé fel­
ülni nem fog, az ámításoknak nem 
hisz, hamis jelszavak után nem indul, 
hanem a nemzeti lelkesedés erejével, 
mindazokat elfogja söpörni Htjából, a 
kik idegen érdekek szolgálatában, ha­

szonleső vágyaik kielégítése czéljából 
törekvései elé gátakat emelnek.

Köz ügyeink intézése körül épugy 
mint társadalmi életünk mozgalmaiban 
a független polgárságnak fokozott tevé­
kenységgel kell kivenni a részét a 
munkából: magának s társadalomnak 
is részt kell venni a tisztogatásnál és 
figyelmen kívül nem szabad hagynia 
azokat a törekvéseket, a melyekből a 
közéleti erkölcstelenségnek mély rom­
lottsága vigyorog elő, hogy aljas ózdi­
jainak szolgálatába csábítsa a könnyen 
hivőkel.

Városi közgyűlés.
A főgymnasium ügye.

Komárom, 190(5. június Ki.

Örvendetes módon halad előre a főgym­
nasium ügye, Farkas Géza h. polgármester 
valódi ügyszeretettel, minden pillanatot fel­
használva fáradozik azon, hogy e kulturális 
intézmény mielőbb megvalósitassék. Elismerés 
illeti meg, hogy a város lakosságának egy- ' 
értelmű óhaját teljesíteni iparkodik és min­
dent elkövet arra, hogy a főgymnasium Y-ik 
osztálya még ez évben megnyitassék s a 
főgymnasium építése megkezdessék. Habár 
nem kicsinyeljük az eddigi alkotásokat, de azok 
eltörpülnek a főgymnasium mellett, mert hisz 
ez városunk kulturális és közgazdasági fejlő­
désének legfőbb tényezője. Három évtizeden 
at tartottak kezükben _a város vezető férfiúi 
a főgymnasium ügyét a nélkül, hogy komo­
lyan egy lépéssel előre vitték volna, sőt a 
kik az öndicsőités sugaraiban sütkéreztek, 
csak húzták, halasztották és ime csak egv 
kis jóakarat kellett hozzá, hogy a város 
polgárságának leghőbb vágya teljesüljön.

A mi felett eddig aggódtak némelyek, 
hogy az államsegélyt megnyeri-e a város, 
befejezett ténnyé vált. Farkas Géza h. pol­
gármester ugyanis a közoktatásügyi kormány-

nál azon értesülést nyerte, hogy az 50,(XX) 
korona állami segély és az évi 16,000 kor. 
segély már a folyó évi állami költségvetésbe 
felvétetett, amiben kétségen kívül nagy része 
van Szász József városunk országgyűlési 
képviselőjének, a ki közben járásával kiesz­
közölte, hogy a város kérelme meghallga­
tásra talált.

Minthogy a főgymnasium kérdésé ily 
kedvező körülmények közé jutott, nem sza­
bad egy pillanatot sem elveszítenünk, hogy 
e régi eszmét megvalósítsuk. Noha azt látjuk, 
hogy a dolog most jó kezekben van, mégis 
figyelemmel kisérjük a bizottság és polgár- 
mester működését.

A szerdán délután megtartott rendkívüli 
városi közgyűlésnek egyedüli tárgya volt a 
főgymnasium ügye, érdemleges határozatot 
azonban ez nem hozhatott, csupán csak az 
volt a feladata, hogy miután vagyoni kérdé­
sekről van itt szó, a törvénynek megfeielőleg 
a döntésre hivatott közgyűlés idejét kitűzze.

A bizottság tagjai a legnagyobb mege­
légedéssel és megnyugvással vették a főgym­
nasium ügyének előre vitelét, ellenben csodál­
kozással fogadták az ügy elodázására vezet­
hető törekvést.

Nem tudjuk tájékozatlanságból, meg­
rögzött szokásból, vagy azoknak cselszővénye 
folytán, a kik még mindég szeretnék a 
főgymnasium ügyét megakasztani, Éried Hal­
mán bizottsági tag szólalt tel. Hosszabb be­
szédben azt kívánta, hogy a főgymnasium 
építési terveinek" elkészítésére pályázatot hir­
dessen a város. Lehet hogy a felszólalót jó 
akarat vezette, de felszólalása mégis azt a 
benyomást keltette, mintha huzni-halasztani 
akarna az építkezést. A bizottsági tagok nem 
is osztoztak a felszólaló nézetében, de ez.él- 
talan is volt az.

A gymnasiumok s általában az iskolák 
építésére nézve a minister által megállapított 
szabályok állanak fenn, a miktől eltérni nem 
lehet, igy a pályázat kiírása czéltalan volna 
s a tervek költsége kidobott pénz lenne, 
annyival is inkább, mert a ministerium ily
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Mára azonban elég a levélírásból, sietek
befejezni soraimat, hogy lemehessek teniszezni 
a parkba. Ott töltöm el a délutánt vidám 
társaságban s bizony bealkonyodik. mire abba­
hagyjuk a játékot.

Ebből a vázlatos leírásból is megis­
merheted fürdőnket. Jöjjetek át, szives barát- 
saggal látunk, mindnyájatokat s ha megisme­
ritek jó lelkű igazgatónkat Grimm dr.-t és 
szeretetre méltó nejét, tudom itt maradtok 
egész nyáron át.

A viszontlátásig Suvanyukutban
szerető barátod

Erdélyi Ernő.

Egy természeti kincs.
Ha valamennyi nagy város legdivatosabb 

közlekedési eszközét, a villamos vasutat hasz­
náljuk, mely Budapesten is hatalmasan kifej­

lődött, a gépkocsi tizenöt perez leforgása alatt 
elvezet bennünket a magyar székes-főváros 
nyüzsgő tarkaságai központjából, amár csen­
desebb fekvésű Kelenföldre. Ott elhagyjuk a 
villamos vágányait és oldalt kerülve rendezett, 
jo karban tartott utakon eljutunk az őrmezői 
völgyteknőhöz, amely 4 kilométernyi távolság­
ban van Budapesttől. E csendes völgyben tovább 
sétálva, a távolban épületek complexusa válik 
láthatóvá, amely a Keren ez József keserű viz- 
foi iás telepéhez tartozik s a budai oldal egyik 
tanulságos és érdekes látványosságát képezi.

Az élénk szorgalom e tanyájára érkezve, 
ol.V hep tárul elénk, mely sokoldalúságával és 
látnivalóival kellemesen leköti figyelmünket. 
A telep épületei ezek, amelyek a különböző 
czéljaik szerint részben a hivatalnokok hasz­
nálatára, részben pedig az ipari munkák vég­
zésére szolgálván, nagy területen vannak el­

osztva. Ezen épületek közül különösen meg- 
emlitendők az üzlethelyiségek, a töltő és 
csomagolási termek, raktárak, munkás- es 
hivatalnok- lakóházak és egyébb alkalmatos­
ságok, amelyek a telepet kiegészítik. Mindezek 
az építmények már külsejükkel elárulják ezél- 
szeriiségiiket, s a mellett minden egves épület 
hivatása kifejezésre jut építési módjának jeleg- 
zctes mivolta által, amelyet a tervezőknek 
szerencsés tapintattal sikerült megvalósítanak.

Ez tehát a „Ferencz József keserűvíz­
forrás“ birodalma, amely az ország legneve­
zetesebb kcserüvizét szolgáltatja és amely 
nevét ő felsége királyunk után nyerte. Itt 
aknázzák ki és pedig több forrásból a „Ferencz 
József keserüvizet“, melynek vegyi vizsgálatai 
az oldó és elvezető, könnyen emészthető és 
a víznek izét javító alkatrészeknek oly szeren­
csés összetételét mutatják (1000 gr.-ban 487

• e vigyük azonnal eladni a „PANNÓNIA”
könyvkereskedésbe (fíaross-u. 74. sz.) hol
azok a legmagasabb árért vétetnek meg.
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terveket rendelkezésre hoesnjt. A h. polgár- 
mester különben e végből is eljárt a minis- 
teriuinnál s tudatta a közgyűléssel, hogy a 
tervek elkészítésére a ministerium műszaki 
tanácsosát sikerült megnyernie, a ki 18 nap 
alatt az építési terv vázlatát és költségvetését 
elkészítve itt a helyszínén meg fog jelenni. 
Fried Kálmán csodálatosképen ezek után is 
ragaszkodott javaslatához. Mike Lajos dr. 
és a főjegyző felszólalása azonban a további 
vitának végét szakította azzal, hogy e kér­
dés nem tárgyalható, illetve, hogy a tervek 
elkészítésére nézve már a márcziusi közgyü- 

Jés határozatot hozott.
A közgyűlésről tudósításunk a következő:
A bizottsági tagok szép számban jelen­

tek meg s élénlt érdeklődéssel kisérték a 
közgyűlést.

Farkas Géza h. polgármester foglalta 
el az elnöki széket, s szívélyesen üdvözölve 
a megjelenteket a közgyűlést megnyitotta.

Gaal Gyula dr. főjegyző ismertette a 
gymnasium ügyében kiküldött bizottság eljá­
rását s előadta, hogy a bizottság a vallás és 
közoktatásügyi ministeriumnál meleg fogad­
tatásban részesült és úgy az 50,000 k. mint 
mint az évi 1 ti,000 k. segély megadására 
határozott Ígéretet nyert. Elkészítette továbbit 
a főapáttal és a telek megvétele iránt 
megkötendő két szerződést. A szerződés 
azonban ezúttal nem tárgyalható a törvény 
értelmében, hanem e czélból 8 napim túl 
közgyűlés hivandó össze. A tanács egyéb­
ként azt a szerződést hozhatja u közgyűlés 
elé, a melyet a főapát is elfogadott; a bi­
zottság által elkészített ezen szerződés a 
főapáthoz el is küldetett, s ez nyolez nap 
alatt vissza érkezik ide. A közgyűlés határ­
napjául junius 21-ének 3 óráját kéri kitűzni.
A gymnasium telkének eladására vonatkozó 
Szerződés is elő fog terjesztetni, erre nézve 
különben a közgyűlés már a múlt évben 
határozott s a telket 22,000 koronáért a 
város a kórházalaptól megvette.

Tátray József szólalt fel s a közgyűlés 
figyelmét arra hívta fel, hogy a vételár egy

ii.irriwvMiM»iawiBiwiroHiwHHmwiiiwwiwwnHnnnfiiiw>«nr
sulfát, 17 chlormagnésia és vasoxyd, 2 6 
szénsavas nátron és szénsav), hogy ezen 
jelenleg a természetes gyógykincsek egyik 
legértékesebb részeként elismert ásványvíz, 
virágzó iparágat képez. Ami azért nagy dolog 
mert nehéz a külföldet megkövesedett tndolen- 
tiájából fölrázni és a „ Keren ez József keserű- 
viz“ mégis hamarosan tette meg hatalmas 
Htját.

A keserű viz a helyszínén gondos mód­
szer szerint üvegekben töltetik és szétküldetik.
A forrásházak észszerű, czéllrányos és tiszta 
berendezésük által előnyösen érvényesülnek.
A víz vegyi alkatrészei a következők:

Magnesium sulfat 24785 g. nátrium 
suliét 23'189 gr. calcium sulfat t'358 gr. 
call um sulfat 0'007 gr. natrium bicarbonat
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része az ékeli egyházat illeti, egyúttal kéri 
a szerződési tervezetek kinyomatását és a 
bizottsági tagok között előzőleg leendő kiosz­
tását. A női kórház vételárából az ékeli egy­
házat illető részesedésre nézve Ka ez Lajos 
nyújtott felvilágosítást s tudomására hozta a 
közgyűlésnek, hogy az összeget a ministerium 
megállapította. A választ a felszólaló s a 
közgyűlés tudomásul vette, a szerződések 
kinyomását pedig elrendelte.

Fried Kálmán emelkedett fel ezután s 
hosszasabban beszélt a főgymnasium építési 
terveire vonatkozó pályázat kiírásának szüksé­
géről s tiltakozott az ellen, hogy a tervek 
elkészítésével pályázat mellőzésével bízassák 
meg valaki. Felszólalása a bizottsági tagok 
körében helyesléssel nem találkozott sőt álta­
lában tiltakoztak az ez által beállható idő 
pazarlás ellen. Farkas Géza h. polgármester 
közölte a felszólalás folytán a ministeriumnál 
kedden való eljárásuk eredményét s tudatta 
hogy hiteles kijelentést nyert az 50,000 k. 
és évi 10,000 k. segélynek az idei állami 
költségvetésbe felvételéről, továbbá, hogy. le- 
menetelük czélja egy műszaki közeg meg­
nyerése volt, a ki a ministeriumnál e szakban 
foglalkozik. Sikerült is az építési tervek elké­
szítésére Hcrczeg Zsigmondot, a ministerium 
műépítészét megnyerniük, a ki 18 nap alatt 
a vázlatot elkészíti s itt a helyszínét megte­
kinti. Fried K. továbbra is fenntartotta indít­
ványát. Mike Lajos dr. és a főjegyző szólal­
tak fel, előbbi az indítványt lárgyalhatónak 
nem tartja, utóbbi pedig felvilágosította a 
közgyűlést, hogy a terv elkészíttetésére már 
a múlt évben határozott a közgyűlés, de mig 
a főkérdések eldöntve nem voltak, ez iránt 
nem lehetett lépéseket tenni.

A közgyűlés a h. polgármester válaszát 
helyeslőleg tudomásul vette s a szerződések 
tárgyalása végett a közgyűlést junius 23-án 
délután 3 órára, vagyis csütörtökre tűzte ki. 
A közgyűlés ezzel véget ért.

Miután érvényes határozat az 1886. 
XXII. tcz. 110. értelmében a bizottsági

1' 186 gr. magnesium chlorid 1756 gr. vasoxyd 
0'005 gr. alminium hydroxyd 0.005 gr. hyd­
rogen silicat O'OIO gr. Összesen 52*266 gr.-ban.

Amint e vegyelemzésből is kitűnik, a 
Keren ez József keserű viz vegyi összetétele 
Igen előnyös és igy csak természetes, hogy 
kiváló orvosi szakférfiak rendkívüli dicsérőleg 
emlékeznek meg róla. így töbeek között dr. 
Stiller Bertalan budapesti egyetemi tanár 
következőképpen nyilatkozik : „Mindazon ese­
tekben, melyekben enyhe, biztos és a gyomrot 
kímélő hashajtóra volt szükségem, évek óta 
csaknem kizárólag a Ferencz József keserű- 
vizet vettem alkalmazásba.“ Korányi Frigyes 
dr., főrendiházi tag, a m. k. t. egyetem második 
belkóródájának tanára számos kísérlet alapján 
szintén legnagyobb megelégedését fejezi ki
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tagok általános többséginek jelenlétében hoz­
ható, a főgymnasium érdekéim e helyütt fel­
kérjük a sáros hízott sági tagjait, hogy a köz­
gyűlésen lehetőleg teljes számban jelenjenek 
meg, nehogy egy újabb közgyűlés összehívá­
sának szüksége álljon elő s ezzel is időt 
veszítsünk.

Színház.
Semmit sem változik városunk szinpár- 

tolása, az érdeklődés nem fokozódik már 
évek óta s csaknem azt mondhatjuk, hogy 
egy forma lanyhasíig és közöny uralkodik 
nálunk állandóan. A magyar színművészet 
iránt érzett lelkesedés lángja nem lobog, 
hanem csak pislog. A színtársulatra nézve 
az egész színi szezon valóságos szomorú 
játék, a mibe alig téved néha egy melegebb, 
mosolygóbb napsugár. A direktor évről évre 
azzal a reménnyel hozza el társulatát, hogy 
végre meg fog törni a közönség közönye s 
a szinielőadások által nyújtott nemesebb 
szórakozás vágya is feléled s a város közön­
sége a szinpártolás kötelességének tudatára 
ébred, de hát hiába, a színtársulatot mindég 
csak csalódás éri. Húszezer lakossal biró, a 
modem városi fejlődést magának tulajdonitó 
Komárom, a melynek társadalma az értelmi­
ség és műveltség magasabb színvonalán áll, 
még mindég nem tud egy színtársulatot két 
hónapon át úgy eltartani, hogy a direktor 
keserűséggel ne nézzen a színházi pénztár- 
fenekére.

A nép szükebb viszonyok közt élő része 
még csak látogatja az előadásokat, de a kö­
zönség tehetősebb része már gyérebben ke­
resi fel a színkört, már pedig a színtársulat 
megélhetését ennek kellene biztosítani bér­
letek által, csak bőgj’ éppen a bérletek tekin­
tetében nincs meg az igazgatónak semmi 
biztosítéka, alig tud egy két bérletet össze­
hozni, igy azután napról napra teljes bizony­
talanság elé néz. Szinte érthetetlen, hogy

az ezen gyógyvízzel elért eredmények fölött. 
De az említetteken kívül még számos bel- és 
külföldi tanár és orvos a legjobb bizonyítvá­
nyokat állította ki a Ferencz József keserű víz 
hatásáról.

A forrás történetéről e helyütt csupán 
annyit említünk meg, hogy eleinte csak nagy- 
kiterjedésű mocsaras talajra bukkantak, mely 
a keserűviz-források tulajdonságával birt, a 
mennyiben a felszínen natronsó váladékok, 
mutatkoztak. Ezen az elhanyagolt területen, 
egy körültekintő elme a „Ferencz József 
keserűvízforrás“ ama nagy és gyümölcsöző 
telepét alkotta, amelyet éppen leirtunk. Csak 
az utolsó .léhány évtized haladásának köszön­
hető, hogy a Ferencz József forrás gyógy- 
hatásos vize még a legtáv olabbi vidéken lakó

Mit igyunk?
Az rlHÖreoáti lermészéiee uémiM 
ne iron tartalmú 4sváa.til/,rl, a mahal

ÁGNES. I ÄS Kedvelt bor viz J
savanyúvá; dús széazavla Malmánál fogva nemcsak 
biztos óvszer fertőz# elemeit ellen, hanem a beoae 
foglalt gyógysóknél fogva kitön# szere a legkülönfélébb gyo­
mor-, lége*#- is húgyszervi betegségeknek.

Veevi vizsgálatok h ajánlatok az Agnes-forrást az orvosok elltt aagyoa kedvelt gyógyszerré tették s hamarosan óriási szambán kerültek ki orvosi bizonylatok: dr. Kétly.
dr Stamborazky, dr. Berger’ dr. Mauadorf, dr. Akaatlsz, dr. Biodig, dr. Fischer, dr. Moaetig, dr. Rust, dr. Weruer, dr. Gebhardt, dr. Balogh, dr. Varga, dr. Szabó. dr. 
Sciuiades dr Moravcsik, dr. Glazer, dr. Markosfalvi, stb-ektől, a kik az Agnes’-lorrást a legmelegebben ajánlották: ideges gyomorbajoknál, chronikua gyomorhurutokaál. főleg 
karlebadí kora után, csontlágyoláaoál, angolkórnál, vese- és hólyagbetegségeknél, étvágytalanságnál, vérszegénységnél, mint óvószert fertőző betegségek ellen (typhus, cholera 
stb) Háztartások számára mésféllitorexnél valamivel nagyobb üvegekben minden két éti értékű mesterségesen szénsavval telített víznél, sőt a szóUavizvél is 
olcsóbb • bogy az Agnes-forráe vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szerveztetek, ugyanott n forrás lei- 
lávának ismertető füzete Ingyen kapható. A íorraskezelőség. — Kapható mindéi fiiszerüzlettien és eleőraaga vendéglőben. Főraktár: Ziegler Albert urnái Komáromban
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közönségünk a bérletek iránt, a mi pedig reá 
is csak előnyös lehetne — idegenkedik.

Az egész színi idény alatt nincs egy 
hét, a mikor állandóan nagyobb látogatás­
nak örvendene a színház, ha egy-egy estén 
megtelik is a színkör, több estén már akkor 
pihenőt tart, pedig hát ekkora városból, a 
melynek lakossága még sem annyira nyo­
morult, szegény —- kikerülhetne gyakrabban 
is a telt ház. Hanem azért éppen azoknak 
az agyát fúrja az állandó színház gondolata, 
a kik színházba nem járnak. Hát ismételve 
hangsúlyozzuk, hogy erről jó lesz lemondani. 
Először is arra kellene megkeresni a módot, 
hogy a nyári szezonban a város fenntudja 
tartani a színtársulatot.

A színtársulat előadásai ellen panaszt 
nem tehetünk, mert hisz Mezei Béla társu­
lata eléggé magas művészi színvonalon áll, 
előadásai kielégítők. Igaz ugyan, hogy a kö­
zönség az előadások iránt bizonyos igényeket 
támaszthat, de akkor nem térhet ki azon kö­
telezettség elől sem, a melyet reá a magyar 
színészet pártolása ró.

Az elmúlt hét is nagyon változó volt a 
színi előadások látogatása tekintetében, ege­
két estén át megtelt a színkör, de a többi 
esték bizony csak kis közönséget vonzottak.

A műsor eléggé változatos volt s igen 
jó és szép előadásokat is láttunk. Maga Mezei 
Béla igazgató is fellépett s rendkívüli sikert 
ért el művészi játékával s egészen elragadta 
a közönséget, igazán kár, hogy gyakrabban 
nem lép fel, a közönséget talán ő meg tudná 
hódítani.

Nevezetesebb eseménye a színházi hét­
nek, hogy többszöri felszólalásunknak annyi 
sikere volt, hogy a földszinti nézőtéren a 
hölgyek kalapjai nem akadályozzák a látást, 
legutóbb már csak három vén asszony ült 
be kalappal, ezek i. bizonyára azért, hogy 
őszülő és ritkuló hajukat eltakarják.

Szombaton, június t.)-én Souppe F. 3 
felvonásos operetteje a „Boccaccio" került 
színre másodszor, fél ház előtt. Az előadás 
kissé lanyha volt. Honti Elma kedvesen éne-

szenvedő emberiség számára is hozzáférhetővé 
tétetett, mert bármilyen különbözők is a szen­
vedések, melyekkel a természet az ö kedven- 
czét, ez embert meglátogatja, egyúttal kevés 
megbetegedésre alkotott olyan könnyű, külön­
leges gyógyeszközt, mint amelyet a Ferencz 
József ásványvíz képez.

A forrásházikókból kiindulva a töltő- 
helyiség terjedelmes épületéhez jutunk, ahol 
a forrásokból kikerülő keserüvizgépek segélyé­
vel és a feltétlen tisztaság megőrzése mellett 
munkáslányok által üvegekbe töltetik és az­
után mtls munkás kezek által gondosan el- 
dugaszoltatik és kupakoltatik. Az ily módon 
leiszerelt üvegeknek nagyobb mennyisége 
vágányokon álló kocsikba rakatik és a szom­
szédos helyiségbe tolatik, ahol az üvegek az 
ismert czimkékkel láttatnak el és elküldésig 
beraktároztatnak. A szétküldéshez szükségelt 
látták szintén a telepen állitatnak elő. A szállí­
tásra kész áru a telep saját vágányain a 
Kellenfökl állomásra továbbitatik és onnan 
történik a szétküldés a világ minden részébe.

„Komárom és Vidéke“

kelt s játéka is megérdemelte a ügyeimet, 
Szilassi Eltel ellenben kedvetlennek-, látszott. 
A többi szereplőkön szinten észrevehető volt 
a nehézkességnek egv neme, egyébbként az 
előadás hatást keltett s a főbb szereplőknek 
a tapsból is bőven kijutott.

Vasárnap, június 10-én Ivét előadás volt. 
Délután népelőadásban „Aranyvirág“ Martos 
F. és Huszka Jenő operetteje ment eléggé jó 
előadásban. Ede újdonság gyanánt zsúfolt 
ház előtt Géczi István énekes színműve a 
„Fekete Rigó1, került színre. A darab korkép, 
van tartalma és meséje. lrj dolog ugyan 
nincs benne, de a természeti és erkölcsi 
igazságok szépen érvényesülnek a darabban. 
Meséjét néhány szóban foglalhatjuk össze. 
A gróf elcsábítja az erdész egyik leányát, a 
ki szerelmes is belé, de elhagyja s elakarja 
ragadni a másikat is, de az iitózattal veti 
meg, az apa megtévedt leányát eltaszitja 
magától, végül azonban az apai szív meg­
bocsát neki s a drámai motívumokkal átszőtt 
eseményekből az emberi nemes tulajdonságok 
emelkednek ki, a gróf pedig eltűnik a szín­
térről s három család boldogsága nyílik meg. 
Moly Margit sok kedvességgel játszotta meg 
a czimszerepet, éneke és szépen csengő hanja 
szinte elbájoló volt, az érzelmek kifejezésé­
ben az élethűség jutott nála érvényre. Illés 
Magda a nála már megszokott művészettel 
játszott, fíeczkái József a falusi biró szerepét 
minden kifogás nélkül, a legszigorúbb bírá­
latot is kiállva játszotta meg, s úgy alakítása, 
mint játéka művészi színvonalra, emelkedett. 
Mezei Béláné, Krasznaí Ernő. Ágotái Ferencz, 
Rátkay, Szentirmayné és Szentirmay mind­
annyian elismerést érdemeltek. Az előadás 
összevágóan és gördülékenyen ment s rend­
kívül szép sikert ért el. . A főbb szereplőket 
a közönség nyílt színen megtapsolta s több­
ször lámpák elé hivta. Szebb és jobb elő­
adást kívánni sem lehet.

Hétfőn, junius 11-én fél ház előtt a 
„Csöppség1" másodszor került előadásra. Ez 
az előadás szintén a legjobbak közé tartozott. 
Harmath Zseni (Csöppség) ez a tehetséges 
művésznő remek játékával, erőteljes tiszta 
ezüst csengésű hangjával és szabatos éne­
kével a legnagyobb elismerést vívta ki. Illés 
Magda (Márta) mint mindenkor) kifogástalanul 
töltötte be szerepét. A darab összes szereplői 
a legnagyobb gonddal játszottak és a legerő­
sebb kritikát is kiállották. Az előadás sikeré­
ben mindnyájan osztoztak. Csak az a kár, 
hogy e szép előadást nem télt ház nézte 
meg. ■ •

Kedden, junius 12-én P. Prével és 
Louis Varney „Tiszturak a zárdában“ czimü 
3 felvonásos operetteje szép számú közön­
séget vonzott. A kellemes zenéjü és epizó­
dokban bővelkedő operetté előadása mind­
végig sikerrel folyt le. Moly Margit (Louis) 
élénk, fürge játéka, csintalansága a zárda 
növendéket természetes hűséggel személye­
sítette, éneke tiszta és behízelgő volt, hason­
lóan elismerés illeti meg Honti Elmát (Mari), 
a ki pompás alakításával és énekével szép 
sikert aratott. Radvmiyi Dezső (Narsisz dő 
Brissák) nagyon szépen énekelt, alakítása és 
játéka is jó volt, esuhás jelenetében -azonban 
kissé túlzásba esett. Haranyay E’ercncz 
(Gontrán dő Szolén) inéltóah illeszkedett bele 
szerepébe, hangja; bár az ■ alsó hangrétegek­
ben tompa, a magasabb hangoknál ellenben

érczes és tiszta volt. Áyotai (Bridén) az abbé 
szerepében kitűnő alakításával, maszkjával, 
diskret játékával tűnt ki s egészséges humort 
vitt bele szerepébe. Illés Magda a fejedelem 
asszonyt nagy preezizitással játszotta meg. 
Sziitliiiuhyné (Opportma) oly finom komikum­
mal fűszerezte játékát, hogy nyílt színen is 
tüntető tapssal fejezte ki tetszését a közönség.

Szerdán, junius 13-án újdonság gyanánt 
félig telt ház előtt Alexandre Bízzon és J. 
Berr de Turigne 4 felvonásos bohózata a 
„Három Ajax“ került előadásra. A darab 
meséje elég sovány, szövevénye azonban 
elég bonyodalmas, de azért a franczia szel­
lemesség hiányzik belőle, ellenben annál több 
benne a kaviár iz, egyébbként eléggé mulat­
tató. Meséjével különben s a darab bírála­
tával nem foglalkozunk és ezúttal csupán a 
szereplők játékára térünk ki, a kik elég ele­
venséget és életet igyekeztek önteni az elő­
adásba. Kra szinti Ernő (Ernest Radignais) 
sok előkelőséggel adta szerepét, Szentirmay 
Béla (Anatole Guillemard) nem éppen könnyű 
szerepében itt ott fanyar volt, de azért meg­
állta helyét. Komáromi Margit (Suzanne) ügyes 
játéka dicséretet érdemel. Illés Magda ha­
sonlóan sikert aratott. Megemlítést érdemel­
nek : Szathmáry Lajos, Ágotái és Rátkai. 
Az összjáték egyébbként jó volt. A közönség 
megtapsolta a szereplőket.

Csütörtökön, junius 14-én Délután a 
„Drótostót“ ment telt ház előtt cl eléggé jó 
népelőadásban. Este Szigligethv Ede kitűnő 
színműve „A czigány“ került színre eléggé 
szép számú közönség előtt. A darab előadása 
rendkívül nagy sikerrel folyt le, kiváló ren­
dezés, összjáték, könnyedség jellemezték az 
estét. Mezei Béla a színház közönségét egé­
szen felvillanyozta és a legelső primadonna 
is megirigyelhette volna nagy sikerét. A 
direktor volt az est hőse. Bámulatos művészi 
tudással és tehetséggel játszotta meg Zsiga 
czigány szerepét, mintha épen ebben Ijházy 
Edét, a mestert akarta volna lefőzni. Csodá­
latos is, hogy az igazgató művészetében ily 
ritkán részesíti a közönséget. A vendégmű­
vészeknek sem lehet nagyobb varázsa a 
közönségre, mint a milyennel bírna Mezei, 
ha a közönség tudná azt, hogy mikor játszik. 
Mindenki sajnálhatja, hogy az előadás által 
nyújtott élvezetből nem vette ki a részét. 
De persze nem igen vették észre a szinlapon, 
hogy Mezei játszik. Az igazgatót folytonos 
tüntetésben részesítette a közönség a mit meg 
ié érdemelt. Nyílt színen zúgó tapsvihar és 
éljen kísérte minden jelenetét. Kiemelkedett 
még a szereplők közül Krasznaí Ernő (Peti) 
és Illés Magda (Rózsj) a kik pompás, éléthű 
alakítással vitték szerepüket színpadra. Az 
előadás szép sikeréhez ügyes játékukkal 
hozzá járultak még Szilassi Etel, Szathmárvné, 
Beczkóy József, Radványi Dezső és Rátkay 
Sándor.

Péntek, junius 15-én kis közönség de 
telt páholyok előtt Molnár E'erencz „Doktor úr“ 
kaczagtató és érdekes bohózatát adta elő a 
színtársulat. A közönség nagy érdeklődéssel 
tekintet Rátkay Sándor játéka elé, a ki Puzsér 
szerepét játszotta meg. és nem csalódott, mert 
teljesen elismerésre méltóan töltötte be. A 
czinikus és a szemtelenségig bizalmas betörőt 
annyi közvetlenséggel személyesítette meg s 
oly finom diskrétióval játszotta, hogy megér­
demelte érte a nyílt színen kapott tapsokat.
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Néhol ugyan nem ártott volna, ha több hu­
mort visz bele s élénkebben domborítja ki 
szerepét, de azért kimért pontossága nem 
vált játékának rovására. Rátkny e szerepében 
tehetségéről tett bizonyságot. Szentirmai Béla 
(Ur. Sárkány) élénk temperamentummal ját­
szott és teljes sikert aratott, azt látjuk ebből 
az ilyen szerepekben otthon van. Krasznay 
Ernő (Csató) szögletes s játéka erőltetett volt. 
Hiányzott nála az a közvetlenség a mi a 
színész játékát vonzóvá teszi. Öltözéke is 
kifogás alá esik második jelenésében, mert 
inkább katonásnak kellett volna lenni, mint 
polgáriasnak. A tiszti zubonylioz sehogy sem 
illik a szürke csikós nadrág. Jlies Magda 
(Sarkányné) sok kedvességgel, majd erőteljes 
színezéssel játszott, épugy Harmath Zseni 
(Lenke) a szerelmes kis lányt jól adta s igen 
csinos volt. Szathmáryné viharos derültséget 
keltett humoros játékával. Beczkóy József 
(Cseresnyés) ez a régi jó színész igaz erede­
tiséggel ruházta fel szerepét s őszinte dicsé­
ret illeti meg. Az előadás mindvégig pompás 
hangulatban tartotta a közönséget.

H i r 6
— A város Díszpolgárai. Kossuth Fe­

renc?, Apponyi Albert gróf és Andrássy Gyula 
grófnak a város díszpolgáraivá leendő megvá­
lasztására a bizottsági közgyűléshez Boldog!iy 
Gyula 26. bizottsági tag aláírásával a kö­
vetkező indítványt nyújtotta be: „A mikor 
kétség és bizonytalanság között aggodalom­
mal tekintett a nemzet jövője elé, a mikor 
az alkotmányos kormányzatnak még a lát­
szatát is elvesztettük, a nemzet vezérei a 
király és nemzet közötti megértésnek nagy 
munkájával a békés kibontakozást oly ered­
ménnyel vitték keresztül, a mely az egész 
ország megelégedését vívta ki, s minden igaz, 
hazáját szerető magyar ember szivében nem­
csak örömöt okozott, hanem a nemzet ve­
zérei iránt is tiszteletre és hálára kötelezett 
mindenkit. Kossuth Ferencz, gróf Apponyi 
Albert és grót Andrássy Gyula nagy műve 
kell, hogy a magyar történelem lapjaira fel­
jegyeztessék s Útmutatásul szolgáljon a ké­
sőbbi nemzedéknek. Komárom szab. kir. 
város törvényhatósága a múltban is le tudta 
róni a nemzet nagyjai iránt érzett háláját. Most, 
amikor a nemzet reménynyel van telve, hogy 
rég szivéhez nőt függetlenségét kivívja, tar­
tozik azzal, hogy a béke művén munkálkodó 
nagy férfiaknak elismeréssel adózzon; ezt 
pedig legméltóbban úgy fejezheti ki, ha őket 
városunk díszpolgárává választjuk. Indítványo­
zom tehát: hogy Kossuth Ferencz kereske­
delmi, gr. Apponyi Albert közoktatásügyi, 
gr. Andrássy Gyula belügyminiszter urakat 
a város közönsége e város díszpolgáraivá 
válassza meg, s a díszoklevél megszerkesz­
tésére és átnyujtására bizottságot küldjön ki. 
Ajánlom indítványom egyhangú elfogadását. 
Aláírások". Az indítvány a legközelebbi köz­
gyűlésen kerül tárgyalás alá.

— Bérmálás városunkban. Múlt vasár­
nap osztotta ki a bérmálás szentségét közel 
1400 hívőnek Kohl Medárd fölszentelt püspök. 
A püspök 9-én, szombaton délután a 4 órai 
gyorsvonattal érkezett városunkba, fogadására 
megjelentek a pályaudvaron a komaromi r.-K. 
hitközség küldöttsége Sárkány ferencz és 
Kutschera József elnökkel, a helybeli benezés 
székház küldöttsége és nagy közönség. Az 
ünnepies fogadás a püspök kívánságára el­
maradt. A püspök a Benczésck székhazában 
szállott meg, ahol fogadta a r.-k. hitközség, a 
primási urudalmak tisztikarának es a székház 
tagjainak tisztelgését. Vasárnap reggel 9 órakor

a püspök misét mondott, után na rövid szent­
beszédet és ennek végeztével kiosztotta a 
helybeli és a környékbeli papság segédletével 
a bérmálást. A püspök a délutáni gyorsvonat­
tal hagyta el városunkat.

— Űrnapja. Hagyományos ünnepségek 
között folyt le csütörtökön űrnapja. A Szt. 
András templomban ünnepi zenés mise volt, 
a melyen óriási közönség volt jelen, azután 
az urnapi körmenet tartatott meg, melyben 
az egyesületek a régi ezéhek zászlói alatt 
vettek részt. Fényes egyházi szertartással és 
katonai pompával ment végbe az urnapi 
ünnepély.

— Hivatal vizsgálat. Kiss József győri 
kir. főügyész az itteni kir. ügyészség ügyke­
zelésének megvizsgálása czéljából a hét fo­
lyamán több napot töltött városunkban.

— Ujonczozás városunkban. Pénteken 
és szombaton hangos volt a város, a két év 
óta szünetelő sorozást tartották meg. Ki 
búsan, ki vígan állt a sorozó bizottság elé, 
de mikor meg tudta, hogy mégis csak mon- 
durt kap, bizony nem éppen keserűség nélkül 
gondolt arra a szép katona életre, a mit csak 
távolról gyönyörűség nézni. A városház előtt 
két nap tartó mozgalmas életet kíváncsisággal 
kisérte mindenki, hogy ki marad bent és ki 
szabadul ki. A katona anyag különben nem 
volt valami kitűnő, mert a felhívottak közül 
meglehetős csekély százalék lett alkalmas. A 
sorozás eredménye egvébbként a következő: 
Helybeli állítás köteles volt az I-ső korosz­
tályban 153; a 11-ik korosztályban 59; a 
Ill-ik korosztályban 66; idegen illetőségű 47. 
Ezek közül a sorozó-bizottság előtt megjelent: 
I-ső korosztályú 93 ; Il-ík korosztályú 43 ; 
Ill-ik korosztályú 37 ; idegen illetőségű 39 
Bcsoroztatott: az I-ső korosztályból 29 ; a 
H-ik korosztályból 4; a Ill-ik korosztályból 
10; idegen illetőségűek közül 11. A komá­
romi illetőségű besorozottak névsora : Bese 
Lajos, Burecz József, Csukás Dezső, Csukás 
János, Csonka Dániel, Étiinger József, Fekete 
József, Fleischmann Salamon, Füssy Elek, 
Grünhut Márton, Hegedűs Ferencz, Horváth 
Lajos, Kalács István, Kecskés Dezső, Kecskés 
Géza, Kiris Mihály, Király Jenő, Kocsis 
Miklós, Lőwinger Alfréd, Máj érik Mihály, 
Matics János, Mézes Ferencz, Miklós István, 
Németh Imre, Oplustil Rudolf, Reicher András, 
Scheinet- Sándor, Simon György, Steiner 
Zsigmond, Tari Ferencz, Trugli János Ferencz, 
Varga István, Welholfer Antal. — Gesztes 
Ferencz, Lázár Dániel, Sáhó András, Szakács 
János. — Ambrózi Gusztáv, Csiztnazia György, 
Hajdúk István Gyula, Lévai Mihály, Nagy 
Károly, Schmidthauer Lajos Antal, Fischer 
Ferencz, Vitek János.

Kamarai tagválasztás. A győri ke­
reskedelmi és iparkamara kültagjainak válasz 
tása — mint már hírül adtuk — e hó 20-án 
délután 2 órakor fog megtartatni a város­
ház tanácstermében. A választás vezetésével 
Zechmeister János bízatott meg. Választandó 
lesz 2 kereskedő és 2 iparos olykép, hogy 
a kereskedők kereskedőkre, az iparosok ipa 
rosokra szavazhatnak. A szavazatok Írásban 
is beadhatók. A szavazás 2 órától 6-ig tart. 
A kamarai tagok választása úgy az iparosokra, 
mint a kereskedőkre nagy fontossággal bír 
a választásban való részvételtől függ tehát, 
miként képviseltetik magukat. Mint értesülünk 
az iparosok körében A émetli. János és Kctyy 
János, a kereskedők körében pedig Brüll 
Manó és Székely Károly megválasztása iránt 
folyik a mozgalom, a kik úgy szakavatotl- 
ságuk, közgazdasági, ipari és kereskedelmi 
ismereteiknél a közügyek iránt érzett érdek 
lődésüknél és buzgalmuknál fogva nem csak 
a kamara ügyeit viselik szivükön, hanem 
sáros élelmi piacidnak rendezéseinél, a sáros 
élelmezési viszonyainak javítása körül is hasz­
nos szolyálatokat tehetnek.

— Egyházi kinevezés. Hajóssy György 
nyugalmazása folytán megürült alistáli plebá 
ni>si állásra a herczegprimás Jankó Env 
modori áll. tanítóképző intézeti hitoktatót 
nevezte ki.

— Komáromiak az érsekujvári Kossuth 
szobor leleplezésénél. Kossuth Lajos szobrá­
nak, továbbá Czuczor Gergely szobrának, 
Rákóczi, Bercsényi és Bottyán arczképeinek 
leleplezése ma vasárnap nagy országos ün­
nepség keretében megy végbe Érsekújvárban.
Az ünnepségen a Komáromi függetlenségi kör 
Peredi Géza dr. elnök vezetése alatt harmincé 
tagú küldöttséggel képviselteti magát, kül- 
döttségileg részt vesz az ünnepségen Komá­
rom város törvényhatósága, a vármegye kö­
zönsége, különösen sokan lesznek ott az 
udvardi járásból. A kormány képviseletében 
Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszter jele­
nik meg. A képviselőház küldöttségét Juszt 
Gyula elnök vezeti. Képviselve lesz az Aka­
démia, és a Kisfaludy-Társaság s több vár­
megye. A Komáromi függetlenségi kör, nem 
különben a város díszes koszorúkat helyez­
nek a szoborra. Az ünnepségen 160 tagú 
lovas bandérium és kétszáz magyar ruhás 
koszorús leány vonul fel. A leleplezési ün­
nepély felette impozáns lesz.

— Nyugdíjazás. A herczegprimás Ha­
jóssy György alistáli plébánost egészségi in­
dokokból saját kérelmére nyugdíjazta. A min­
dig derült kedélyű, rendkívül barátságos és 
köztiszteletben álló férfiú városunkban is 
hosszabb ideig működött a kath. egyházi 
életben s olvasóink is ismerik szépirodalmi 
munkáiból. Nyugalomba vonulása alkalmából 
(szinte szívből kívánjuk, hogy megrongált 
egészsége mielőbb helyre álljon s soká élvez­
hesse a jól megérdemelt nyugalmat.

— Gyászhir. Mély részvéttel vettük a 
gyászhirt, hogy özv. Mike Károlyné szül. 
Asztl Francziska úrnő e hó 12-én 81 éves 
sorában csendesen elköltözött az élők sorából. 
Temetése csütörtökön délután 4 órakor nagy 
részvét mellett ment végbe. A boldogokban 
Mike Károly dr. ügyvéd nagyanyját gyászolja.

—- Kinevezés. A földmivelésügyi minisz­
ter a községi erdők állami kezelésénél alkal­
mazott erdő tisztek létszámában Mezcy Arthurt 
a komáromi állami erdőhivatalhoz tartozó esz­
tergomi járási erdőgondnoksághoz erdészszé 
nevezte ki.

— Plébános és kereskedő versengése.
Keszegfalván az ottani plébános Schuszter 
Aladár és Gyarmati Imre között kiélesedett 
versengés támadt a Kis-Ujság árusításából 
folyólag. Ha a rikkancsok összekapnak azon 
még nem csodálkozunk, de hogy a plébános 
ur ilyen dolog miatt a szószékről dörögjön, 
azt nem értjük. A mint ugyanis Gyarmati 
Imre a Kis-Ujság árusítását Keszegfalun meg- 
kezte, a plébános — ki az Uj lapot árusítja 
a faluban — annyira megharagudott a dolo­
gért, hogy a szószékről a Kis-Ujságot szo- 
czialista lapnak, elárusítóját pedig mindennek 
csak jónak nem mondotta. Hogy a szószék 
és templom nem való az ily ügyek elintézé­
sére azt úgy hisszük nem kell bővebben 
magyaráznunk. A mint értesülünk Gyarmati 
a plébános ellen annak felsőbb hatóságánál 
panaszt emelt.

— Vizsgálatok a kis gimnáziumban. A
szt. Benedek rendiek kis gimnáziumában a 
vizsgálatok tegnap megkezdődtek. Az I. oszt. 
vallás vizsgája meg is tartatott. Junius 19-én 
magyar, latin, 22-én földrajz, természet rajz, 
25-én számtan, r.-geom. II. osztály : 16-én 
vallástan, 19-én magyar, latin, 22-én számtan, 
r.-geom., 25-én földrajz, természet rajz. III. 
osztály: 16-án számtan, r.-geom., 18-án val­
lástan, 25-én magyar, latin, német. IX'. osz­
tály: 16-án vallástan, 19-én számtan, r.-geom., 
22-én történelem, term, rajz, 25-én magyar, 
latin, német. 22-én délután 2 órakor torna 
I—IV. 29-én Te Deum.

— Lemondás. Konkoly Thege Miklós dr. 
miniszteri tanácsos, vármegyei bizottsági tag a 
közigazgatási bizottságban v iselt tagsági tisz­
téről lemondott.

A főegyházmegye köréből. A herczeg­
primás Andor György dr. irodaigazgatót tan- 
felügyelői állásától felmentette, és e teendők 
végzésével Schiffer Ferenc kanonok bízatott 
meg.
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— A Komáromvármegyei és Városi Köz­
művelődési Egyesület folyó 1900. évi június 
hó 23-án d. e. 9 órakor Komáromban, a 
vármegyei székház nagytermében igazgató 
választmányi ülést, ezt követőleg pedig ugvan- 
aznap s ugyanazon a helyen d. e. 1 1 órakor 
rendes évi közgyűlést tart. Az igazgató vá­
lasztmányi ülés tárgysorozata : 1. Az egye­
sület 1904. és 1905. évi zárószámadása és 
1906. évi költségelőirányzata. 2. D. K. E. 
elnökségének megkeresése az évi jövedelmi 
hányad rendes beszolgáltatása tárgyában. 3. 
Az izsapi népkönyvtár kezelőjének kérelme 
könyvszekrény adományozásáért. 4. Az orszá­
gos irodalmi szövetség megkeresése az egye­
sület képviseltctése és a tagsági dijak befize­
tése tárgyában. 5. Spitzer Sándor 45 korona 
számlája. 6. A komáromi államilag segített 
községi fiúiskola tantestületének kérelme fönn­
maradt ifjúsági könyvek odaajándékozása 
iránt. 7. Komáromvármegye alispánjának meg­
keresése a vármegyei könyvtár támogatása 
tárgyában. A közgyűlés tárgysorozata : 1. Az 
elnökség jelentése az egyesület 1904. és 1905. 
évi működéséről. 2. Az 1904. és 1905. évi 
zárószámadás és az 1906. évi költségelő­
irányzat megállapítása. 3. A Komáromvár­
megyei és Városi Muzeum-Egycsillét átirata 
a Péczely-Tóth emlékünnepen való részvétel 
tárgyában. 4. A Borsod-miskolczi Közműve­
lődési és Muzeum-Egyesület megkeresése 
a magyar közművelődési körök szövetsége 
tárgyában. 5. Tisztikar újjáalakítása. 6. Eset­
leges indítványok.

■— Gyorsvonatok Bécs és Budapest
között. A magyar kereskedelmi utazók egy e­
sülete arra kérte a kereskedelmi minisztert, 
hogy a nyári évad alatt Budapestről Bécs 
felé este hét órakor, viszont Bécsből Budapest 
felé reggel öt orakor induljon egy-egy gyors­
vonat. Kossut Terencz kereskedelmi miniszter 
a napokban leiratban értesítette az egyesületet, 
hogy magyar részről megvolna ■ a készség c 
gyorsvonatok beállítására, de a csatlakozó 
osztrák-magyar állam-vasuttársaság vonakodik 
ezt megtenni, azt hozván fel okul, hogy a 
marcheg-bécsi vonalrészen a forgalom korán 
reggel és késő este nagyon gyér. Az osztrákok­
nak az a kifogása egyáltalán nem áll meg. 
na a kívánt vonatokat a Budapest—Bruck— 
királyiddal vonalon indítják meg mert épp a 
jelzett időben induló vonatok mindég túl zsúfo­
lásig meg vannak rakva. A közforgalom és 
utazó közönség érdekeinek szemponjábói tehát 
a kereskedelmi utazók egyesületének kívánsága 
teljesen jogosult s a közönség óhaját fejezi 
ki. Nagyon kívánatos volna ez okból, hogy 
az egyesület elnöksége tovább szorgalmazza 
a baj orvoslását,"de felhívjuk erre vármegyénk 
főispánjának és közigazgatási bizottságának 
figyelmét, is mert az utazó közönségre sok hát­
ránnyal jár a mostani menetrend, miután 
Budapestről induló utolsó vonat esti 4.30 p. 
indulós az is csak Győrig megy, a bécsi pedig 
éjjel 10."° p.-kor indul s Így Budapesten teljes 
6 órát kénytelen vesztegelni az utas. A Bécsből 
reggel 5 órakor induló vonat megindításával 
szintén 4 órai időt nyerne az utazó közönség.

— A Dunántúli Közművelődési Egyesület
a nyári szünet előtt ma délután tartotta utolsó 
igazgatósági ülését. Rákosi Jenő másodelnök, 
vezetése alatt. A gyűlés Rákosi Jenő ünnep­
lésével kezdődött abból az alkalomból, hogy 
a Budapesti Hírlappal a négy egy ed százados 
jubileum évfordulójához érkezett Rákosi Jenő 
dr. Fodor Oszkár főtitkár üdvözölte. Rákosi 
Jenő a nem várt ünneplést mély meghatott­
sággal köszönte meg. A napirend során hatá­
rozatba ment, hogy még ez évben Moson 
nagyközségben és Székesfehérváron egy-egy 
1000 koronás könyvszekrénynyel felszerelt 
népkönyvtárt, s Darányi Ignácz földmi velésiigyi 
miniszter, igazgatósági tag adományából tiz 
apró gazdasági népkönyvtárt állít fel. Javaslatba 
hozta könyvtárkezelői közül Takácsnc Kam- 
mermayer Irma muraszombati, Szöllőssy 
Árpád méneshelyi könyvtárkezelőket 100- 100 
korona rendkívüli jutalomra, az ódombovári 
könyvtár kezelőjét együttesen 150 korona

jutalomra. Elhatározták hogy az összes balaton- 
tavi fürdők népszerűsítése érdekében kirán­
dulásokat állandósítanak.

Egyesületi közgyűlés. A komáromi 
ev. ref. ifjúsági egyesület c hó 17-én, ma 
délelőtt 10 órakor tartja meg évi rendes köz­
gyűlését a Kollegium épület nagy termében. 
A közgyűlés tárgyai: 1., Elnöki jelentés a
múlt évről. 2., Pénztárnok jelentése. 3., Költség- 
előirányzat 1906. évre. 4., Titkár választás. 
5. Indítványok. Határozat képtelenség esetén 
a közgyűlés e hó 24-én fog megtartatni. Az 
egyesületben miként tapasztaljuk lanyha élet 
uralkodik s azt az élénkséget, a mely pár év 
előtt még meg volt, a közöny váltotta fel, 
az egyesület czélja pedig az volt, hogy az 
ifjúság társas érintkezését előmozdítsa s a 
vallás erkölcsi életet ápolja. Úgy látszik azon­
ban, hogy bár az egyesület működési köréből 
minden politikai irányzat ki van zárva ép a 
nemzeti szellem fellángolása idején némelyek 
ott oly irányzatot szeretnének beplántálni, 
a mi ellenkezik a jelen idők szellemével és a 
protestantizmus szabad gondolkozásával.

Esküvő. Waldhamer Jenő a Komá­
rom nagy kávéház főpinczérc e hó 26-án 
tartja esküvőjét TIWxz Regina kisasszonnval, 
üzv. \\ eiszné hajós és kedves leányával. 
Előre is sok boldogságot kívánunk a kötendő 
frigyhez.

A Muzeum gyarapodása. Göbel Lajos 
földbirtokos, vármegyei biz. tag. ur egv 1799. 
orvosi oklevelet, Szimó község elöljárósága 
több régi oklevelet küldött be a Muzeum 
levéltára részére, melyekért hálás köszönetét 
nyilvánítja Beranyay Géza igazgató.

Színházi heti műsor. Vasárnap d. u.
3 Va órakor félhelyárakkal „Gyurkovics le­
ányok“. Este utolsó bérlet szám „Gyimesi 
vadvirág“. Hétfőn, kedden „Mádi zsidó“ új­
donság. Szerdán „Takarodó“ .Szentirmav Béla 
jutalomjatéka. Csütörtökön „Ifjúságunk“ a 
nemzeti színház újdonsága. Pénteken fél hely- 
árakkal „János Vitéz“. Szombaton „K'isher- 
czeg“ Szilassi Etel jutalomjátéka.

A modern kereskedő jelszava: Ismé­
teld meg hirdetésedet, hírneved és pénzed 
lesz !

— Football mérkőzés. Ma d. u. 5 óra­
kor tartja mérkőzését, a K. F. C. csapata, a 
régi rácztemető helyén felállított Sport-telepén, 
„Magyar 'Iestgyakorlók Kőre“ ll-ik csapatá­
val. A mérkőzés iránt nagy érdeklődés mutat­
kozik, mert a M. T. K. csapata a legszebben 
és legjobban dolgozó magyar csapat, a mely­
nek első csapata csak némileg jobb a most 
nálunk szereplő ll-ik csapatnál. Foothalistá- 
inkra nézve ez a csapat sokkal veszélyesebb 
az eddig szereplő csapatoknál.

— Adókivetési munkálatok. Az ex-lex 
végleges halálát s az adókivetés és adószedés 
megkezdését jelenti a pénzügyminiszternek az 
összes törvényhatóságok közigazgatási bizott­
ságaihoz intézett alábbi körrendeleté :

Az 1905. és 1906. évi egyenes adóki­
vetési munkálatok tárgyában legutóbb kibo­
csátott körrendeletéin a Pénzügyi Közlöny 
legközelebbi számában fog megjelenni.

Erre a körrendeletre való utalással elvá­
rom, hogy a törvényhatóságok közigazgatási 
bizottságai a kir. pénzügyigazgatóságokat és 
a községi (városi) közegeket teendőikben hat­
hatósan támogatni és szükség esetén a pénz­
ügyigazgatóság előterjesztésére a munkálatok 
gyors keresztülvitelének esetleges akadályait 
elfogják hárítani. Budapest, 1906. június 10-én. 
Wfikcrle.

— Eltűnt iparos. Schulcz János komá­
romi borbély c hó 6-án reggel lakásáról szó 
nélkül eltávozott és ez ideig életjelt nem adott 
magáról. Az a gyanú hogy öngyilkossági 
szándékkal a Duna hullámaiba vetette magát.
Az nap mikor eltűnt reggel 6 órakor a hídon 
látták esőben és szélben állani. A boldogta­
lan ember egyedül állott és nehéz anyagi 
viszonyokkal küzdött, valószínű, hogy a meg­
semmisülésben keresett nyugalmat. Az a hir 
hogy Esztergomnál kifogták- még megerősí­

tést nem nyert. A rendőrség körözését elren­
delte. Személy leírása: Kora 71 év r. kath., 
termete közép, zömök, arca gömbölyű, szeme 
kék, véres eres, szemöldöke őszes, ritka, 
orra rendesnél nagyobb, széles, szája jobb 
sarkán •elferdült, haja őszes, kissé kopasz, 
fogai épek, szakáin borotvált (légy szakái), 
ismertető jele jobb oldalán szélütött, ruházata 
koczkás sötétkék kabát, nadrág, mellény, 
világos tavaszi kabát, fekete ezugos czipi'i, 
fehér ing, zsebkendőjében S. .1. hetük.

Adózók figyelmébe! Az ex-lex meg­
szűntével az 190o—1907. évi és az újonnan 
keletkezett üzletek és ipari foglalkozások 
1906—1907. évi 111-ad osztályú kereseti adó- 
kiszanptnsi javaslata és a nyilvános szám­
adásra kötelezett vállalatok és egyletek 
1905—1906. évi adójavaslata a várbsi szám­
vevőségnél f éri június hó Ji>-töl számított 
■S napon át közszemlére kitétettek, a hol azok 
az érdekeltek által a hivatalos órák alatt be­
tekinthető!:. Figyelmeztetjük az érdekelt adó­
zókat, hogy ki-ki jólfelfogott saját érdekében 
az érintett javaslatokat még a tárgyalás meg­
kezdése előtt betekintse; mert az 1905- 1907. 
évre vonatkozó kiszámítás még a múlt év 
elején elkészült, ig.\ abból az időközben 
egészben, vagy részben megszűnt haszon­
hajtó foglalkozásokra cső adó még leszámítva 
nincs. Eme körülmény majd a bizottsági tár­
gyalásnál lesz figyelembe veendő.

Vendéglősök szikvizgyára. A komá­
romi vendéglősök, korcsmán>sok és kávésok 
ipartarsulatának szikvizgyára a Csaplovics-féle 
házban berendezett helyiségében a napokban 
megkezdi működését. A gyár a legmodernebb 
berendezéssel bir s egészen uj, ízléses, tiszta 
üvegekkel van felszerelve. A szövetkezetnek 
főczélja, hogy a közönség igényeinek, ízlésé­
nek, a közegészség és tisztaság követelmé­
nyeinek mindenben megfeleljen. E mellett el 
van látva ásványvizekkel és sörrel, hogy 
tagjainak szükségleteit előnyös módon kielé­
gíthesse. Néhány nap múlva tehát a nem 
épen kifogástalan szikvizes üvegek helyett 
tiszta és szép üvegek kerülnek az asztalra.

Elhalasztott mulatság. A Felső-Gal- 
lan I. hó 1 < -éré tervezett erdei mulatság a 
tatai lóversenyek miatt f. hó 24-én lesz meg­
tartva.

— Nagy idők tanúja. Negyeden e hó 
6-án kísérték örök nyugvó helyére 76 éves
korában Goda Sándor, volt 1848..49. évi
Hunyadi huszárt. Végtisztesség tételén jelen 
volt a község szine-java felekezeti külömbség 
nélkül. A ref. egyház is meghozatta a haran­
gokat — holott az elhunyt katholikus volt — 
lei óva ezzel is a kegyelet adóját a nagy idők 
tanúja iránt. A mily lángoló hazaszeretet 
vitte őt önkényt a szabadságért vívott küz­
delembe, legyen fáradt testének oly könnyű 
a föld !

Adófizetés postatakarékpénztár utján.
Régi tei v, hogy adófizetést postatakarékpénz­
tár utján is lehesen teljesíteni. Hir szerint ezt 
a tervet most a lomtárból előszedi a pénz­
ügyminisztérium, amennyiben komolyan szán­
dékozik foglalkozni annak megvalósításával, 
a mire vonatkozólag Halász Sáneor a posta­
takarékpénztár igazgatója készített javaslatot. 
A kivitel elég könnyűnek látszik s nem csak 
az adófizetőkre, hanem az adóhivatalokra 
nézve is elég könnyebbséggel járna. A terv 
szel int a csekk elismervény lapja nyugtául 
szolgálhat az adófizetőknek, inig a befizetési 
lap az illetékes adóhivatalhoz kerülne, melv 
aztan a szükséges könyvelést elvégzi. Hogy 
e reformot mikor valósítják meg, arra választ 
nem lehet adni, mert a kérdés egyelőre ta­
nulmány tárgya a minisztériumban.

T. Tanulmányi kirándulás. A pápai 
gazdasági iskola növendékei, tanárainak veze­
tése alatt folyó hó 8-án Kisbérre érkeztek, 
hogy az ottani állami gazdaságot megtekintsék.
A tanulok kellő kalauzolás mellett megtekin­
tettek az egész gazdaságot s másnap, 9-én 
az esti vonattal visszgutaztak Pápára.
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— Társulati közgyűlés. Az Alsó-Csalló­
közi és Csilizközi Ármentesito és bclvizleve- 
zető Társulat 1906. éri június lió 21-én d. e.
11 órakor Komáromban, a vármegyeház nagy­
termében közgyűlést tart. Tárgy : 1. a m. kir. 
földmivelésügyi miniszter ur 1900. évi 44297. 
sz. leiratára a társulatnak önkormányzati 
alapon történő szervezkedése. 2. Elnök, 2 
alelnök és 20 választmányi tag választása.
3. Társulati ügykezelés átvétele iránti intéz­
kedés. — Az alapszabályok 9. §-a értelmében 
szavazatra jogosultak mindazok, kik 100 
(1200 négyszögöles) hold tulajdonosai, a ki­
sebb területek birtokosai pedig községenként 
csoportosítva gyakorolják jogaikat a már ki­
adott szavazati lapokon foglalt utasítás sze­
rint kiküldött megbízottjuk által. A csallóközi 
ármentesito társulat érdekeltsége bizonyára 
öntudatra ébred már s megelégelte a hosszas 
kormánybiztosi működést és az önkormányzat 
terére lép át s akként rendezkedik Ke, hogy 
egészséges szellem vehessen ott uj irányt. A 
nagy takarításra ott is szükség van.

— Tömeges előléptetések a Déli vasút­
nál. Mint a „Pol. Ért.“ jelenti, a Déli vasút­
nál lovag Bram Miksa miniszteri tanácsos, a 
Déli vaspálya társaság vezérigazgató-helyette­
sének javaslata folytán az idén a szokottnál 
nagyobb mérvű előléptetések lesznek a Déli 
vasút társaság tisztviselői karában. Az elő­
léptetéseket a napokban teszik közzé.

A tagosítást ügy törvényhozási ren­
dezése. A Szabolcsmegyei Gazdasági Egye­
sület legutóbb kérelemmel fordult a földmi­
velésügyi miniszterhez, a melyben a tagosí­
tás! és birtokrendezési ügyeknek törvényho­
zási utón való újabb rendezését kívánja. Az 
egyesület rámutat arra, hogy a volt úrbéres 
telkeknek megfelelő földbirtokok 40—50 da­
rabban szétszórva fekszenek a községek ha­
táraiban. Az egyesület különleges kívánságai: 
a feldarabolt földbirtokok összesítése, a köz- 
legelők megnyitása és parczellaminimumok 
létesítése. Óhajtja továbbá az egyesület, hogy 
oly községekben, a hol a közlegelőket fel­
osztották és szabad gazdálkodási rendszerré 
tértek át, a tagosítást tegyék kötelezővé és a 
kényszertagositás eseteit az alkotandó tör­
vénybe vegyék fel. A kérvény meg lett küldve 
valamennyi gazdasági egyesületnek is hasonló 
állásfoglalás czéljából. Az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesületet pedig felkérte, hogy 
kérelmét illetékes helyen pártolja. Azt hisszük, 
a Komárommegyei gazdasági egyesület is 
támogatni fogja a földbirtokok rendezését.

— A numizmatikai társulat kirándulása 
Győrbe. A magyar numizmatikai társulatnak 
tágjai vasárnap e hó 10-én kirándultak Győrbe, 
hogy a főgimnáziumnak gazdag gyűjteményét 
megtekinthessék. Megjelentek: dr. Réthy 
László elnök, dr. Zimmermann Lajos titkár, 
Varga Béla jegyző. A társulat tagjai közül 
többen ott voltak. A vendégek megérkezésük 
után egyenest a főgimnázium múzeumába 
mentek, a hol a vendégek kalauzolását 
Börzsönyi Arnold muzeumőr, Galik Oszvald 
és dr. Sulpic tanárok teljesítették. Különös 
érdeklődéssel tekintették meg és tanulmányoz- 
tákaz intézet gazdag árpádkori érdem sorozatait, 
a hol olyan példányt is találtak III. István 
magyar király érmei között, mely egyetlen 
vidéki és külföldi múzeumban sincs meg, sőt 
hiányzik a Nemzeti Muzeum gazdag érem­
tárában is. Délután a város egyébb neveze­
tességeit tekintették meg, igy a nagy szemi­
nárium könyvtárának világhírű antiphonaléját. 
Corvin codexét és más egyébb remek dolgait. 
Utána a Székesegyház gazdag kincstárát néz­
ték meg Ruschek Antal kanonok kalauzolá­
sával. A vendégek este 7 órakor utaztak 
haza Budapestre.

— Bankóhamisitók. A kiknek városunk­
ban a sors különös kegye százkoronásokat 
is juttatott, ne vizsgálják meg ijedten zöldes 
bankóikat, a hamis százkoronásokat nem 
Komáromban^ még csak nem is a környékben 
gyártották. A pénzhamisítók, a kikről szó van 
zalavármegyeiek és a zalaegerszegi törvény­
székről azért kísérték őket • Győrré, mert

pénzhamisítók ügyét csak a tábla székhelyén 
levő törvényszék tárgyalhatja. Körülbelül két 
héttel ezelőtt járta be a fővárosi lapokat az 
a hir, hogy a tapolezai csendőrség egy pénz­
hamisító bandának jött nyomára és rövid 
nyomozás után le is tartóztatta. A bűnszö­
vetkezet tagjai, számszerűit heten, ma már 
a győri ügyészség börtönében vannak. A 
tulajdonképeni pénzhamisítók Kövesdv József 
molnár, Borbély Jenő diszeli birtokos és Kasza 
Sándor molnársegéd. A gépet, mely szintén 
a győri ügyészségnél van, Horváth Imreybu- 
dapesti lakostól vették. Kasza Sándor mol­
nársegéd viselkedése vezette nyomra a csendő­
röket, a ki egy százas forgalomba hozásánál 
mint ügyvédjelölt szerepelt. A bűnszövetkezet 
állítólag csak hat hamis százkoronást hozott 
forgalomba. Az érdekes ügy tárgyalásának 
ideje bizonytalan.

— Öngyilkos asztalos legény. Szomba­
ton, tegnap délután Va 4 órakor Tepleczky 
János 18 éves asztalos, gyári asztalos mun­
kás az Erzsébet hídról öngyilkossági szán­
dékból a Duna hullámaiba intette magát. A 
tett elkövetésére apja durva bánás módja 
indította. A szerencsétlent még ideje korán 
az újvárosi hajó kikötőnél a hajó kikötő 
munkásai kimentették.

— Betörés. Szerdán reggelre a város 
kellős közepén a Klapka-téren a városház 
mellett levő épületben Lőwinger és Neu ezég 
„olcsósági bazárjában" vakmerő betörők ga 
rázdálkodtak. Valószínűleg álkulcscsal nyitot­
ták fel az üzlet ajtaját honnan 250 kor. 
készpénzt és mintegy (300 k. értékű árut 
(kés, borotva, óraláncz stb.) elvittek s az aj­
tót ismét bezárták. A lopást reggel vették 

, észre. A rendőrség a tettest nyomozza.
— Uj sorsjegyek. A Magyar Jelzálog- 

Hitelbank óriási feltűnés keltő müvelejtel lépett 
az ország elé. Hazánk leghatalmasabb bank­
jaival szövetkezve felhívást tett közzé, mely 
szerint 3 °/o nyereménykötvényeinek tulajdo­
nosait felszólítja, hogy darabokén! 57 korona 
lefizetése mellett cseréljék ki f. hó 22-ig köt- 
x'énveiket az ezek helyett kibocsátandó uj 
sorsjegyekre. A Jelzálogbank megszünteti a 
nyereményköt er. veknek amúgy is jelentéktelen 
kamatozását, ae u helyett olyan káprázatos 
nyeremény-sorsolási tervet állított össze amely 
világszerte ritkítja párját. A S'.rsjegytulajdo- 
nosok 1,000.000, ÖÜO.OuU, 4UÚ.0UÖ, 300.000, 
200.000, 100.000 stb. koronás fő- és még 
számtalan melléknyereményekre játszanak. A 
feltételek akként vannak megállapítva, hogy 
aki konvertál, az igen lényeges előnyökhöz jut. 
Az egy nyeremény kötvény helyett kiadandó 
két sorsjegy érteke ugyanis csak 50 koronával 
nagvobb: ezenkívül évenként hat húzáson 
játszik fenti óriási nyereményekre. Az uj 
sorsjegyek darabonként 140 koronával jegyez­
hetők is f. hó 22-ig az aláíró helyeken, s ezek 
fonti nagy nyereményekre szintén játszanak 
három húzásban. Megjegyzendő, hogy az uj 
sorsjegyek a legelső befektetési papírokkal 
egyenrangúak, tehat teltétien (pupillám) biz­
tonságú értékpapírok.

— Konverzió. A 3° o-os magyar jelzálog- 
sorsjegyek konverzióját a Komárom vidéki ta­
karékpénztár bankosztálya, mint a Magyar 
Jelzálog Hitelbank megbízottja teljesen díj­
mentesen látja el. A 3°,'o-os magyar jelzálog­
sorsjegy tulajdonosok saját érdekükben for­
duljanak mielőbb fenti intézethez, nehogy a 
konverzió elmulasztása által érzékeny kárt 
szenvedjenek.

Levágta a keze fejét. Szűcs János 
kocsi lakost Mihályi Ignácz földbirtokos ma­
jorjában e hó 8-án végzetes szerencsétlenség 
érte. Egy lóerővel hajtott szecskavagó, midőn 
vele dolgozott bal keze fejét elkapta és egé­
szen levágta. A szerencsétlent a várost köz­
kórházban ápolják

— Elveszett kacsák. A múlt szombaton 
a város területén 9 darab nagyobb és 8 da­
rab kisebb kacsa elveszett. A megtaláló a 
kacsákat a rendőrségnél adja át

— Összeharapdálta a ló. Beleráczki Ist­
ván tata-tóvárosi lakost e hó 13-án reggel, a 
mikor a versenypályán lovagolt lova ledobta 
és jobb karját össze harapdálta és eltörte. A 
szerencsétlenül járt ember lti év óta lovagol, 
de soha sem érte semmi baj csak most ha­
rapdálta össze „Radibár“. A súlyos sebesül­
tet az itteni Emberszeretett kórházba hozták 
és-vették gyógykezelés alá.

— A szellemi és testi munka az ideg- 
r - zetet nagyon megviseli,

■ mi külünsen meleg időben 
■.v ~ ... -■ mutatkozik legjobban.

*— v- Ajánlatos tehát ilyenkor a 
székely havasi Indaszesz 

CL,.*« ’JL«— * «*>- {gyógy fü -sosbor szesz) hasz- 
e*» —. • —s •-**'- nálata, nielv másságénál 
*r“£: - *'*''• (gvurókenőkura) alkui-

mazva az idegrendszerre 
Knruzi a legjobb befolyással van, 

a testet üdíti és frissíti, az izmokat edzi es 
számos orvosi kitűnőségek egybehangzó véle­
ménye szerint fejfájás, nátha influenza, csuz 
(reuma), köszvény, tagszaggatás és minden 
meghűlésből eredő bajok ellen is kitűnő szer­
nek bizonyult. Kapható mindenütt 2 es 1 
koronás üvegekben. Készíti Balázsovich Sándor 
Korona-gyógyszertára Sepsiszentgyörgyön.

Sokan vannak, akik a régóta bevát- 
Maggi-féle leves- és etelizesitőt még nem 
ismerik. Néhány csepp belőle, tálalásnál hozzá­
adva elegendő, hogy az ételek meglepő ió izt 
nyerjenek.

Anyakönyvi hivek.
190(3. évi május hó 25-től—június hó lü-ig

Születések:
Major Anna, Varga Emilia, Szabó Gyula,

Hajagos Andor, Tolnav Zsuzsánna, Pap Ilona, 
Schwarz Margit, Lelovics Ilona, Nagy Mária, 
Soóthy Mária, Tamásovics Imre, Szabó Gi­
zella,' Heidl Róbert, Kelemen Sándor, KoL.n 
Ferencz, Csaramkó Gizella, Lax Ferenc/., 
Odor István, Schwartz. Erzsébet, Hacker 
Erzsébet, Koczkás Viktor, Takács János, 
Zalezsák Irén, Dohis Erzsébet, Mészáros 
Krisztina.

Házasságok :
Bedecs József és Bedecs Mária, h eke te 

József és Raffel Erzsébet, Szajkó József es 
Tóth Mária, Neubauer József és Milch Anna, 
Agg István és Pethő Mária, Elinag János es 
Brejla Josefa, Eichinger János és Pathó Etel, 
Márkusz István és Herbent Erzsébet, Csölle 
Gyula és Varanka Rozália, Nagy Lajos és 
Kalmár Julia, Klopfer József és Weinréb 
Paula, Huszár József és Hegedűs Pauia, 
dr. Orszagh Sándor és Adler Hedvig, T olnai 
István és Szikóra Mária, Biáth Károly es 
Pfeiffer Mária.

Halálozások:
Slant Mihály 14 napos vei. sz. gye g. 

Pataki József 30 é. gümőkor, Horváth Pál 
55 é. gümőkor, Nagy Erzsébet 8 é. agy hár­
tya gyűl., Körösi János 79 e. aggkór, Berta 
Julia 10 é. gümőkor, Németh Istvánne 89 e. 
aggkór, Török Ferencz 88 é. aggkór. Bartl 
Ernőné 59 é. végbélrák, Kleinrath Gusztáv 
40 é. májzsugorodás, Takács Lujza 1 > e. 
szervi szívbaj, Bereczki Ferencz 1 h. vele­
született gyengeség, özv. Mike Károlyne s) 
é. aggkór, Brunner Arnold 18 e. agy;:anva­
lóbb, Gavelda Eszter 4 é. tiidólobb.

Szerkesztői üzenetek.
Abdul Hasid. Allah és az ó proleu;* ic-v n 

veted és bocsássa meg a mi kíváncsiságunkat, de v.iond 
meg nekünk, hogy mikor ercsikedet le mi ho: anx. V 
szeraü gyönyörei edesitsék meg - napjaidat es • -tos 
olajokkal kenegessek a te testedet, azután >.alí; .j < ■- 
zénk, hogy poharainkkal érinthessük gyönygyü.ió serijeid 

E. amik. Köszönet a meghívásért, keres> et
gyakrabban leveleddel. Üdvözlünk mindnyáján.

felelős sserkosstő : Bcrlnke.v Báliét. 
Nyomatú a kiadótulajdonos: Pan non i a kor.y vnyor

■ 'ü' ;*•

-V-
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Dr. Goldmann Béla orvos lakik Jókai- 
utcza Szloboda ház, rendel délelőt 
délután ,•?—t-if).

HIRDETÉSEK.

Kiadó ház. Egy jó karban levő 
ház; (Fazekas-utcza 243. sz.) szabad 
kézből eladó —
Bővebb felvilágosítás kapható a házban.

t

Van szerencsém tudomásul 
adni, hogy a legjobb minőségű 
zsák és mindennemű ponyva ela­
dását és kölcsönzését a legjutá- 
nyosabb árak mellett eszközlöm.

Gazdasági lópakrocok is nagy 
választékban legolcsóbban kaphatók.

Kívánatra árjegyzékkel készséggel 
szolgálok.

7654.
1900. tkvi szám.

Teljes tisztelettel

Grünwald Lajos,

Árverési hirdetmény.
A komaromi kir. tsz ók mint tkvi hatóság közhírre 

teszi a révkomiromi önsegélyző egylet végrehajtónak, 
Knglóhner Józzef végrehajtást szenvedett elleni <160 kor. 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében Laki József és 
Knglóhner Mária magasabb ajánlata folytán ezen kir. 
tszék területén fekvő a komáromi 1841. sz tjkben A f 
ISö.’l. hr. sz. alatt felvett I486 számú ház 2250. kor. 
becsárben leendő elárverezése elrendeltetvén árverési 
határnapul:
1906. évi Julius hó 14. napjának délelőt 9 órája
ezen kir. Iszvk tkvi hatóság árverező helyiségében ki- 
luzet‘1; azzal, hogy ezen határnapon az árverés alá 
bocsájtod ingatlan 1210. korona magasabb ajánlati áron 
wUil eiadatni nem fog.

Kikiáltási ár a becsár.
Bánatpénzül leteendő a becsár 10
A vétdár ti részletben ti bó alatt fizetendő.

Árverési feltételek.
1. Árverés alá bocsájtatik a komáromi 1841. sz 

tikönj vben A t 1633. hr. sz. alatt felvett 1496. számú 
ház CL.vQ. korona becsárban.

2. Árverezni szándékozók tartoznak készpénzben 
vagy ovadékképes értékpapírokban letenni bánatpénzben 
a becs'At 10 'jo-át vagyis 225. koronát.

■i. Vevő a vételárt az árverés napjától számított 
6 ®je kamatokkal bárom egyenlő réseiéiben köteles 
lefizetni a komáromi kir. adó- mint bírósági letéthivatal- 
nal es pedig az elsőt az árverés napjától számított 30 
n«p alett és a másodikat ugyanezen naptól számított 60 
««p alatt 6 a harmadikat, melybe a bánatpénz is be fog 
sifamittatoi Ismét azon naptól számított !K> nap alatt.

4. Vevő köteles az épületeket a birtokba léphetés 
napján vtfz kir dien biztosi tani.

6. Amennyiben az árverés ellen 8 nap alatt 
•Kiterjesztés 16 nap alatt magasabb ajánlat be nem 
adatik, vevőnek vételi bizonyítvány fog kiadatni melynek 
alaptan itt ingatlant birtokába veheti.

«. Az ingatlant terhelő és az átverés napját 
követoing esedékes aduk és átruházási illeték vevő által 
viseleaclők, az elárverezett ingatlant a fennálló törvények 
szerint terhelő szóló dézsma és egyébb hasontermészetü 
valtsagnak, így a vizszabályozási tartozásnak az árverés 
napja után esedékes részletei a vételárba való betudása 
nélkül a vevőt terhelik.

?. liu a vevő az árverési feltételeknek a kitűzött 
időben eleget nem tesz, úgy bánatpénzének elvesztésén 
felül uj árverés fog elrendeltetni s amennyiben ezen az 
Thguíiau olcsóbb árért adatnék el a különbözetett a 
korább: vevő megtéríteni köteles.

H. Ha az árverés jogerőre emelkedik és vevő a 
vételárt teljesscn lefizette az ingatlan tulajdonjoga híva- 
falból megvevő nevére bekebeleztetek

A komaromi kir. V-sr-ok mint tkvi hatóság 1906. 
június hó T-őn.

Sztráska,
kir. tszclri birg.

zsák ponyva és lópakroc raktára.

Komárom, Baross-utca 76. szám.
Maitz-féle sörcsarnokkal szemben.

Mesés olcsóság-.
Aj agyar regényírók kötetje 
fényes diszkötésben 2 forint.

2 sorozat sHnliííyett 21 frt.
Petőfi Sándor összes költe­
ményei, Brenczur művészi 
rajzaival, fényes aranyozott 
diszk-ütésben Athenenm kiadása.

3 frt. helyett 85 krajezár,
Kapható mig a készlet tart a
.. VVVVO.VIA“

— könyvkereskedésben-----
Komárom. Baross-utcza 74. szám.

KIADÓ HÁZ.
A ielsó Dunasoron lévő volt Tálos léié 1‘üszerilzlet 
helyiségek az összes lakásokkal -

folyó évi augusztus 1-től

Kel világosi lássál szolgál:

BRÜLL MANÓ, terménykereskedő.

in.-__J<**g*log Hitelfigyj Intézel» Komáro

Törlesztése» kölcsönök!
Van szerencsénk a. ..Vay>*zebeni Földhitelin­

tézet“ kizárólagos képviseletében a t. háztulajdonosok és föld-
Es!t íoIytánSZ1VeS tUd°másám hozni’ ho^' « pénzviszonyok alakú*

törlesztései* kölcsönök
újabban a következő kamatlábak mellett engedélyeztetnek 1
ÍOOO koronától »0.000 koronái* tér fedő köl-
tSÍÍnní‘n“ <■“ *'l. "k alap kamnlro
koronánál magasabb kölcsönöknél évi l<>Ualan 
ka maira. 1 y
k,lmatl] ..'j k8lc”'’ök üaszp/nzbon fizettetnek ki ! Magasabb 
climeztetl VertÍlt“,"ak- • Mimten dgy kél hét alatt

Tisztelettel

Jelzálog Hitelügyi Intézet, Komárom
Dreiegye-utcia, 845. st. (Megyehát aeiieti.)

nmmi
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3>
agyar Jelzálogsersjegyek

zmz^z konverziója, zzuznz
I-elhívjuk a 3"/o-os Jelzálogsorsjegyek tulajdonosait, hogy sorsjegyeiket konvertálás végett lehető­

leg- postafordultával küldjék be alábbi czimünkre.
A kom-erzió sorsjegytulajdonosokra nézve oly nagy nyereséggel jár, hogy annak elmulasz­

tása által érzékeny veszteséget szenvednek.

A konverziót teljesen díjmentesen látjuk el.

A
p Komárom vidéki Takarékpénztár R.-t. bankoszk-

ÜzletsítlielyezéN.
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség b. tudomására hozni, hogy Megye-utcza 
f>72. szám alatt lévő jó hírnévnek örvendő

selyem, kelme festő és 
vegyitisztitó intézetemet

Xlapka-tér 139. szám, Fektor-féle czukrázda 
mellé helyeztem át.

Megemlítem, hogy üzletem és műhelyem
a legmodernebb alapon lett átalakítva és meg­
nagyobbítva s így a nagyérdemű közönség 
legmesszebbmenő igényeinek is képes vagyok 
megfelelni.

Festésre vagy tisztításra elvállalok min­
dennemű úri-, női és gyermekruhákat, csipke 
és tunisz függünyöket, bútorszöveteket, nap­
ernyőket, keztyüket és mind e helyen fel nem 
sorolt, de e szakmába vágó munkákat a leg- 
jutányosabb árban és a legszebb kivitelben. 
Festek vagy vegyileg tisztítok.

Vidéki megbízásokat a legrövidebb idő 
alatt eszközlök.

Szives pártfogást kér
Milus János,

selyem, kelme festő és vegyitisztitó 
Komárom, Klapka-tér.

Műhely: Nádor-utcza 112. szám.

Tavaszi és nyári idény 1906. évre.

valódi bRÜNNI SZÖVETEK
Egy szelvény ára 3'10 mtr. |K- 7-. *•-.Elf
hosszú, teljes férfi öI-/ K- l2' > l4' i,,hb 1| 
töny re elegendő (kabát, | k. ib--, is-- tinóm | S 

ik |k. 21’ —legfinomabb —! *nadrág és mellény) csak 1
Kgy szelvény fekete szalon öltönyre K. 20- . valamint
felöltő szövetek, turista-loden, selyem-kamgarn stb. 
gyári árban az elismert szolid posztógyári raktár által

SIEGEL-IMHOF, BRÜNN.
Hinták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti szállításért felelős­
séget vál.alok. A magánvevőre óriási előnyök hárulnak, hogy 
szöveteit fenti czégnél közvetlen gyári piaczon rendelheti.

600 koronát jövedelmező nagy családi
_________________________ ház tiUUÜ ko­
ronáért eladó. Bővebbet „PANNÓNIA“ könyv­
kereskedésben Komárom, Buross-utcza 74. sz.

Jó és olcsó, ideális -és egyetlen a 
Mária Joseph park közelében

i fittotel Belvedere ,yy6íren
Has ■ SlaatsbahnhoTí Sudbahnhof Stddílu^ostál Arswfli élTi^éivvi)', sas

Remek kilátás a park, tó, sziget, 
hid, barlang vízesés stb.-re. 

Tiszti szállások. Villanyos megálló­
hely Fáczán-uteza sarkán.

=F

féle komáromi képeslap

Kaphat» a , íianai)iiiá"-ban l$aross-u. TI.

= «lókarban levő =
gőzcséplő garnitúra 5 lóerőre olcsó áron 
~— eladó. Bővebbet a tulajdonosnál ~ ...„
Fogl Sán<1 oí"iiá 1 Hetéai.y

. - — Komárom megye. ...—... .tt.-—

hilőnkint 
7 Rr.-íitmakulatur

kapható a „Pannónia“ konya- és papir- 
ksreskedssben, Baross-uteza 76. szám.

és szőlő sajtók,
„HERCULES“ folytonosan ható kettős emeltyű szerkezettel és 
nyomóerő szabályzóval a legmagasabb munkaképesség garantálva.
HllriMilfilnie Cüitflb kölönösen magas nyomás és 
nyúl flUllliyw dfijlUn nagy munkaképesség elérésére.

SZŐLŐ és <wl V.TIŐM SZÍ ZŐK 
zzzz és bogyó morzsolok. —

1 eljesen felszerelt szüretelő készülékek 
fekvőén és kocsira szerelve. "

«műn*

Lé-sajtolók és gyümölcslé ké­
szítésére szolgáló bogyóörlök.
Aszaló készülékek gyümölcs és főzelék aszalásra, 
gyümölcs-vágó és hámozó gépek, legújabb szerkezetű H szabad, önműködő „Syphonia" permetezők, hordoz- 
hatóan és kocsira szerelve a szökik és fák 

permetezésére, a szegecs és tormáncs, \-alamint a vértetü kiirtására ; szőlő ekék gyártatna';
" és szállíttatnak jótállás mellett a legjobb kivitelben ~------------ - ..z

Mayfart Ph. és Társa
gazdasági gépgyárai, vasöntödéje és ekegyára által

tívs 11. Taborstrasse 71.
Kitüntetve íStíO arany, ezüst éremmel stb. “HüSfJ

Részletes árjegyzék ingyen es bérmentve. Képviselők és viszontárusitók kerestetne7.

V
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V.

hanem azonnal tegyen 
kísérletet a közismert 
S t c c k e n p f e r d-félc
Liliomtejszappannal
Bergmann & Co.
Drezda ésTetschen a/15. 
azelőtt Bergmanns l.ili- 
omtejszappan (2 törpé­
vel) mely megóvja arcát 
hófehér szeplőnientes- 
nek. s gyengéd linóm 
......... szintinek. ----
Kapható 80 lillérért.

Kováéit Arisztid örökösei
fvócvssscrtárában Komárom.

M ELSŐ RANGÚ

<D
«4H

a bel- és Külföld 
leghíresebb gyáraiból.

Angol és belga sportfegyverek.

, OLCSÓ ÁRAK

RSinnztí
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Aufrecht és Goldschmied
vadászfegyver osztálya

BUDAPEST, VI., ECTVÖS-UTGR 32. SZ.
Alkalmax képviselőket keretünk.

n u V t

Szenved ön hajhullás­
ban ? avagy korpás-e 
a feje ? Ha igen úgy 
tegyen azonnal kísérle­
tet a világhírű Stecken- 
pferd-féle . -=
It a y - IC u ui -mai 
tulajdonos Bergmann & 
Co. Drezden és Tetschen 
a/K. azelőtt Bergmanns 
eredeti S e h ám po v i n g 
Bay-Rumja (2 törpével). 
Ön hamarosan megfog 
győződni ami rendkívüli 
hatásról a mellyel ezen 
első rendű haj viz bír. 
Kapható 2 K. s üvegekben.

Kovách Arisztid örökösei
gyógyszertárában Komárom.

CSÉPLÉSÍ és GAZDÁSÁGI CÉLOKRA
legjobban bevált

BENZIN MOTOROK
ipari és maiomhajtásra

legolcsóbb üzemű

Szhőgázmotorok
legeiönyössebben kaphatók:

Beck és Gergely
»ater- és gépgyárában

Budapest, V., Váci-ut 12. sz.
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Merő

orom
a háztartásban a CERKS-álel-zsir használata. Minden étel, mit vele készítünk, 
kitti': en ízlik és könnyén emészthető. .Azonkívül nagy megtakarj tussal is jár a 

háztartásban a Ceres-étel-zsir használata.
Schicht György, „Ceres“ tápszermüvek osztálya, Aussig E.ín.

iliudeiititl kapható.

KűflZDflM GÉPGYÁR«
BUDAPEST

äSs 9ftzcséplőkészletek,
mapániáróa (utj-mozdonyok) eHpM,

veatetáet és eséntést o tétekre (a mosdwsy »<»» •**»•■ 
tett egy élet fegó ekével).

MII" Árjegyzékek mieéeeeiemS H>óa«égi gépekrlll xsxb:..

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES IZÜ TERMÉSZETES HASHA1TÓSZER.
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